

邮轮遇丑态



胡展奋

专栏作家

Columnist

喜欢历史，酷爱大片

每次到美国总要上一次邮轮。因我这个人太俗，邮轮上可以吃喝不愁，景点如何其实不重要，无非热带的山海或寒带的山海。

但我最近上了一趟豪华邮轮，心情很不好。

邮轮旅游之所以比其他的旅游方式更加轻松，就是避免了不断更换酒店，舟车劳顿及打包行李的繁琐不便，按理，大家应该持有相当悠闲愉悦的心情才是，但是，同行者的“噪音”却使这次旅行蒙上了阴影。

船上很多地方是禁烟的，但吸烟区也很多，一伙烟民，我都不知道他们是哪个族群，操着英语哪里都不去，偏偏钻进船上的“小教堂”大抽其烟，结果被面孔气得发白的总监给“请”了出来。

但最讨厌的还是那著名的“大嗓门”。首次的领教是在7楼的自助餐厅，丰盛的早餐一开始，就有一帮游客动作幅度很大地抢占了“海景座”，接着一发现美食“炸虾球”，就“杰克！”“汉默尔敦！”地狂喊起来，“深海鳕鱼”一揽就是5朵，自己揽不下了，还“围点打援”，拦截着后面的游客，招呼同伙快快“截取”，弄得汤汁淋漓，散落一地。

船，是从洛杉矶长滩始发的，各种国籍的游客都有，看到不同肤色的游客都在摇头，

我们不禁为之困惑，不料，一个“光头”居然还操英语嚷嚷：干嘛老要我们注意这注意那？唉？是他们不尊重别人的习惯！

我孙女为我翻译时小脸气得通红。翌日晚的中心节目是美国钢琴家布莱恩的“海上音乐会”，事先，邮轮方再三要求大家“着正装出席晚会”，还每个房间发通知，但临了，又是光头们出洋相。

他们穿着拖鞋和睡衣，便理所当然地被人家高马大的保安拦下。我坐在第一排，可以清晰地看到“光头”们的窘态，想硬闯，然而2名身高1米9左右的保安墙一样地堵着，硬把他们撵了出去。事后，“光头”们的抗议是：我们的床，都安在船上了！从床上到“演出厅”不就乘个电梯拐个弯嘛，音乐不就是乐子嘛，干嘛不能穿得休闲点？这谁吓唬谁哪？！

希望横冲直撞的“文明难民”能够少些。

海外邮轮，是很典型的“国际小社会”，又称“小联合国”。遵守秩序、轻声交谈、礼貌用语、衣着规范并不是哪一国的“习惯”，而是国际社会公认的起码的社交修养。随着“邮轮经济”的兴起，国际社会的交往将愈益频繁，真诚地希望横冲直撞的“文明难民”能够少些，再少些！

我们至今不知他们的国籍，因为如今已不能凭长相而论其渊薮，只希望他们消失，再消失！